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АНАЛІЗ ЗАПИТІВ НАСЕЛЕННЯ ЩОДО ОТРИМАННЯ  
СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНОЇ ДОПОМОГИ ТА ПІДТРИМКИ В УМОВАХ COVID-19  

 
Проаналізовано запити щодо соціально-психологічної допомоги та підтримки кризових категорій населення  

в найуразливіших до COVID-19 регіонах України, зокрема з питань протидії домашньому насильству та насильству за 
ознакою статі. За результатами дослідження виявлено зростання кількості конфліктів у сім'ях; збільшення кількості 
осіб, які звертаються за соціально-психологічною підтримкою та допомогою через жорстоке поводження в сім'ї; пере-
важання індивідуальних консультаційних послуг над іншими видами соціальних послуг. Дослідження проводилося в ме-
жах проєкту "Гендерно-чутлива екстрена допомога з подолання наслідків кризи СОVID-19 та посилення гендерної рів-
ності в Україні", реалізованого МБФ "Українська фундація громадського здоров'я" протягом 2020 р. за підтримки Фонду 
ООН у галузі народонаселення в Україні. 
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Постановка проблеми. Актуальність дослідження зумов-

лена всесвітньою пандемією COVID-19 та адаптивним каран-
тиом на території України, який триває  з 12 березня 2020 . За 
цей час населення України, зокрема ті групи, які перебувають у 
складних життєвих обставинах, має обмежений доступ до соці-
альних послуг, а перебування в тривалій самоізоляції може по-
роджувати та поглиблювати певні проблеми , виникнення пот-
реб таких груп населення.  

Пандемія COVID-19 кардинально змінює життя людей у всіх 
сферах діяльності. Через карантинні обмеження не тільки сфера 
бізнесу потребує корективів, а й державний та громадський  
сектори мають внести численні зміни у свою роботу, щоб і на-
далі реалізовувати соціальні проєкти та ініціативи. За таких об-
ставин слід розробляти нові маркетингові стратегії для втілення 
їх у життя громадян та забезпечувати успішний розвиток тери-
торіальних громад в Україні. 

За період пандемії в українців не тільки знизився рівень до-
ходів, що призвело до економічних проблем у сім'ях, а й зміни-
лися сімейні взаємостосунки, збільшилася кількість конфліктів, 
які подекуди переростали в прояви жорстокого поводження, 
тощо. Відповідно під час пандемії COVID-19  збільшилася і кіль-
кість  звернень щодо проявів домашнього насильства, про що 
свідчать результати звернень до відповідних органів, структур 
та надавачів послуг.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблемі на-
дання соціально-психологічної допомоги та підтримки в умовах 
COVID-19 присвячені численні розвідки з різних наукових на-
прямів: психології, соціології, соціальної роботи, соціальної по-
літики тощо. Варто особливу увагу звернути на українських на-
уковців, якы у своїх дослідженнях і намагаються розв'язати про-
блеми щодо задоволення потреб населення в умовах COVID-
19, серед них: Л. Анищенко [1], М. Великодна, І. Франкова [2], 
О. Радзімовська [3], В. Стеценко, Ю. Березова [4] та ін. Про-
блеми і потреби населення в умовах COVID-19 вивчали Ю. Го-
ремикіна [5], О. Нечосіна [6], Т. Хлівнюк [7], Л. Коробка [8], Т. Лях, 
М. Лехолетова, А. Котелевець, Т. Спіріна, О. Швед [9] та ін.  

Мета статті – проаналізувати запити кризових категорій на-
селення в найуразливіших до COVID-19 регіонах України, зок-
рема з питань протидії домашньому насильству та насильству за 
ознакою статі, соціально-психологічної допомоги та підтримки. 

Виклад основного матеріалу та результатів дослі-
дження. Міжнародні дослідження підтверджують, що в кризові 
періоди, коли зростають загрози життю та здоров'ю, а також 
економічній та фінансовій безпеці, поширюється домашнє та 
ґендерно зумовлене насильство [10]. Україна опинилася на 
межі кардинальних соціально ризикованих змін. По-перше, це 
пандемія COVID-19, яка вже має низку негативних наслідків, що 
вплинули на економічні та соціальні показники [11], по-друге, 
децентралізація, що змушує органи місцевої влади працювати 
у новому форматі, а нові зміни завжди спричиняють невпевне-
ність та страх. За таких обставин усі суб'єкти соціальної сфери 

мають сформувати стратегію щодо подолання негативних нас-
лідків, спровокованих пандемією COVID-19, насамперед з пи-
тань протидії домашньому насильству та насильству за озна-
кою статі [12]. 

Важливо наголосити на значущості організацій громадянсь-
кого суспільства і під час пандемії COVID-19, адже саме громад-
ським та благодійним організаціям вдається активно співпрацю-
вати у сфері підтримки вразливих груп населення та медичних 
працівників, замінюючи деякі ключові аспекти діяльності держав-
них служб та їхніх обов'язків. Завдяки діяльності цих служб ви-
значають верстви населення, найбільш вразливі до пандемії 
COVID-19, відповідно й ті, які потребують соціально-психоло-
гічної підтримки та допомоги чи додаткових соціальних послуг 
[13; 14]. Саме громадські організації та благодійній фонди 
сьогодні дають можливість державним соціальним установам 
надавати жертвам насильства соціально-психологічну підтримку 
та допомогу, зокрема послуги соціального характеру. 

Відповідно до нового територіального поділу за областями 
України виникає необхідність налагодження суспільної взаємо-
дії між структурними одиницями створених громад, зокрема роз-
поділу відповідних послуг, що можуть надаватися в кожній те-
риторіальній громаді. Запит на соціальні послуги формується з 
урахуванням потреб жителів громади, хоча на практиці, як по-
казали результати дослідження, ці послуги надаються хаотично 
або залежно від можливостей місцевої влади. Відсутність взає-
модії організацій громадянського суспільства з державними ус-
тановами значно вплинула на якість надання соціально значу-
щих послуг. Так, виникає необхідність проведення дослідження 
щодо реальних запитів населення на соціально-психологічну 
допомогу та підтримку в умовах COVID-19, особливо, коли йде-
ться про осіб, які постраждали від насильства, що є основним 
етапом нашого дослідження.  

Дослідження проводилося в межах проєкту "Гендерно-чут-
лива екстрена допомога з подолання наслідків кризи СОVID-19 
та посилення гендерної рівності в Україні", реалізованого Між-
народним благодійним фондом (МБФ) "Українська фундація 
громадського здоров'я" протягом 2020 р. за підтримки Фонду 
ООН у галузі народонаселення в Україні. 

Дослідження було побудовано відповідно до аналізу дини-
міки захворюваності на COVID-19 в Україні, зокрема в найбільш 
вразливих регіонах. Аналіз статистичних даних дослідження 
охоплював період з 31 березня 2020 р. по 31 грудня 2020 р., усі 
дані стосувалися виключно цього періоду та не враховували 
зміни, що відбулися на початок 2021 р. У вибірку увійшли ті об-
ласті України і, відповідно, громади, в яких було виявлено та 
зафіксовано високі показники захворювання на COVID-19: Чер-
каська область (Черкаська та Смілянська міські громади), Пол-
тавська область (Полтавська та Кременчуська міські громади), 
Чернівецька область (Чернівецька та Кіцманська міські гро-
мади, Мамаївська сільська громада), Львівська область (Львів-
ська міська громада та Зимноводівська сільська громада), 
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Івано-Франківська область (Івано-Франківська та Тисменицька 
міські громади), Закарпатська область (Ужгородська та Тячів-
ська міські громади), Рівненська область (Рівненська міська гро-
мада та Клеванська селищна громада), Херсонська область 
(Херсонська та Олешківська міські громади), Миколаївська об-
ласть (Миколаївська міська громада та Первомайська селищна 
громада), Вінницька область (Вінницька міська громада та 
Стрижавська селищна громада), Харківська область (Харків-
ська міська громада та Пісочинська селищна громада), Одеська 
область (Одеська та Ізмаїльська міські громади). 

За результатами опитування отримувачів соціальних пос-
луг, представників неурядового та державного секторів здійс-
нено аналіз впливу пандемії на соціальну сферу, надання і до-
ступність послуг та участь громадянського суспільства в на-
данні відповідних послуг. 

Так, було розроблено анкету для осіб, які є клієнтами соці-
альних служб та організацій громадянського суспільства за на-
прямом "домашнє насильство". Таке анкетування дало можли-
вість з'ясувати, які послуги надаються зазначеній категорії на-
селення, і які з них переважають; наскільки ситуація з COVID-
19 вплинула на сімейну ситуацію клієнтів; яких послуг потребу-
ють наразі жителі громад та хто здебільшого надає соціально-
психологічну підтримку в зазначених громадах. 

Вибірку нашого дослідження становили особи, які отриму-
ють соціальні послуги в державних та громадських організаціях 
у різних містах України, зокрема в різних територіальних грома-
дах. Кількість опитаних респондентів становила 357 осіб. За ви-
біркою статі 91,3 % становили жінки, 8,7 – чоловіки. 64,1 % осіб 
мають повний склад сім'ї (заміжні/одружені), 20,2  – незаміж-
ніх/неодружених, розлучені особи в цій вибірці становили 
13,4 % і 2,3 % осіб є вдівцями. Варто зауважити, що лише у 
26,3 % осіб немає дітей, у решти сімей (73,7 %) є діти.  

Дослідження було проведено з дотриманням усіх правил 
конфіденційності. Ті аспекти, які передбачали запис розмови, 
було записано за згодою учасників опитування. 

Соціально-психологічну допомогу отримують здебільшого мо-
лоді сім'ї, адже їхній середній вік становить 21–30 та 31–40 років 
(по 25,4 %). 22,4 % респондентів – це сім'ї віком від 41–50 років, 
16,4 % –  віком від 51–60 років, і сім'ї старше від 61 року становлять 
лише 5,9 % від нашої вибірки. Варто зауважити, що в дослі-
дженні брали участь і дуже молоді сім'ї, а саме віком від 18–
19 років, що становить 4,5 % від загальної вибірки. 

Результати дослідження показали, що ситуація з COVID-19 
значно вплинула на економічному складову українців (37,8 %), 
зокрема на сім'ї, які отримують соціальні послуги в установах 
соціального значення. Але для багатьох сімей (62,2 %) така си-
туація вплинула і на взаємовідносини в сім'ї, зокрема, у 35,6 % 
сімей почастішали прояви жорстокого поводження, 26,6 % рес-
пондентів почали відчувати психологічний тиск з боку чоло-
віка/дружини. 

Відповідно збільшилася частота конфліктів та певних непо-
розумінь у сім'ях під час пандемії. 20,7% респондентів зазна-
чили, що чоловік/дружина постійно проявляють агресію, і навіть 
до дітей. Бувають випадки, коли чоловік чи дружина застосову-
ють фізичну силу (18,5 %). У 25,8 % респондентів конфлікти  
відбуваються на побутовому рівні і не є загрозливими для сім'ї, 
але такі конфлікти відбуваються щодня. У 35 % респондентів 
конфлікти виникали час від часу. 

Зазвичай у 36,7 % респондентів (рис. 1) конфлікти відбува-
ються через зайнятість (втрату роботи, зниження заробітку 
тощо) або через психоемоційну нестійкість одного із подружжя 
(депресії, злість тощо) – 31,9 %.  

Така ситуація спричинена тривалою самоізоляцію сімей, 
але варто зауважити, що постійне перебування вдома всіх чле-
нів сім'ї призводить і  до проявів домашнього насильства 
(31,4 %), що характеризується жорстоким ставленням чоло-
віка/дружини до  партнера або через залежність одного із чле-
нів сім'ї, що також призводить до насильницьких дій. 

У разі конфліктів чи наявних ознак насильства лише 7,6 % 
респондентів викликають правоохоронні органи, а 23,8 % – тоді, 
коли є конкретні прояви застосування фізичної сили. Велика ча-
стина респондентів (68,6 %) викликає їх лише в тому разі, коли 
відчуває загрозу для дітей, чи коли розуміє, що проти них може 
застосуватися фізична сила (побиття).  

За соціально-психологічною допомогою через прояви на-
сильства в сім'ї звернулися 36,7 % респондентів (рис. 2):  
психологічного характеру –  22,7, фізичного – 14 %.  

Варто зауважити, що у респондентів простежується підви-
щений рівень особистісної тривожності, що впливає на їхній 
психоемоційний стан  (рис. 3). У 41,2 % респондентів саме осо-
бисті переживання (страх, невпевненість, депресивні прояви 
тощо) призвели до того, що особа звернулася за допомогою. 
Також у респондентів переважає страх за дітей, адже 22,1 % 
бояться, що фізична сила з боку чоловіка чи дружини може бути 
застосована і щодо дитини. 

Отже, на підставі аналізу даних дослідження можна конста-
тувати, що під час пандемії COVID-19 зросла кількість сімей, де 
є прояви домашнього насильства. Здебільшого це спровоко-
вано матеріальною залежністю одного із подружжя, його агре-
сією або психологічними особливостями. Найбыльше просте-
жуються страхи респондентів щодо власних дітей, які можуть 
бути побиті одним із членів подружжя. Варто зауважити, що  
культура викликати правоохоронні органи під час загрози життю 
у респондентів перебуває на низькому рівні. Адже правоохо-
ронні органи вони викликають лише тоді, коли є реальна  
загроза життю або самій особі, або дитині. Саме економічні по-
казники значно вплинули на збільшення частоти конфліктів  
у сім'ї, що є наслідками пандемії COVID-19, з якими не всі рес-
понденти можуть справлятися самостійно.  

Велика частка респондентів (65 %) звернулася по допомогу 
під час карантину, з них 31,7 % звернулися нещодавно. Слід за-
значити, що лише 18,8 % респондентів отримували допомогу 
ще до початку пандемії, і 16,2 % звернулися безпосередньо пе-
ред її початком. Це підтверджує дані, що саме під час карантину 
потреба в соціальних послугах зросла у жителів громад. Насам-
перед сукупність різних проблем (економічна криза в сім'ї, кон-
флікти, проблеми з дітьми тощо) спровокувала потребу зверну-
тися за соціально-психологічною підтримкою та допомогою.  
Водночас більшість звернень (52,1 %) стосуються проявів на-
сильства, а саме: психологічного тиску в сім'ї (постійні нарі-
кання з боку чоловіка/дружини, приниження тощо), постійні су-
перечки, конфлікти, які переходять у побиття або спричиняють  
жорстоке ставлення одного із подружжя.  

Консультації соціально-психологічного характеру є най-
більш актуальним видом допомоги під час пандемії (рис. 4): 
66,4 % респондентів отримували саме цей вид допомоги. 
18,8 % вказали, що їм було надано тимчасовий притулок, 11,5 –  
що отримували соціально-економічні послуги (гуманітарна до-
помога, засоби першої необхідності, продукти харчування 
тощо) та лише 3,3 %   потребували соціальних виплат. 

Розподіл відповідей респондентів щодо пріоритетності вибору 
соціальних послуг (рис. 5) показав, що 46,2 % з них отримували 
комплекс соціальних послуг (соціально-економічні, соціально- 
психологічні, соціально-медичні, юридичні, соціально-педагогічні, 
інформаційні), а послуги консультування – лише 33,6 % респон-
дентів. 10,4 % респондентів були охоплені соціальним супрово-
дом, що передбачає надання комплексу соціальних послуг та під-
тримки сім'ї протягом тривалого періоду, 5,0  отримували послуги 
соціально реабілітації та адаптації, 3,6 – послуги профілактики, 
1,2 % – послуги представництва інтересів. 

Варто зауважити, що послуги посередництва (медіація) не 
надавали обраній категорії респондентів протягом карантин-
ного періоду. 

Значущими є результати дослідження і стосовно того, що  
в сім'ях отримують допомогу здебільшого жінки, і саме вони  
звертаються за соціально-психологічною допомогою. Важливо 
наголосити на тому, що аж 26,9 % респондентів отримують до-
помогу таємно, адже вони бояться покарання з боку чоловіка чи 
дружини. 29,1 % жінок отримують соціально-психологічну допо-
могу разом з дітьми, 25,2 % – індивідуально, адже інші члени 
сім'ї не хочуть отримувати належної допомоги. І лише 18,8 % 
респондентів вказали, що всім членам сім'ї надають соціально-
психологічну підтримку. 

Соціально-психологічну підтримку та допомогу (рис. 6.) на-
дають здебільшого центри соціальних служб для сім'ї, дітей та 
молоді (48,7 %) і громадські організації (37,8 %). До  останніх 
належать громадські організації, які спеціалізуються на наданні 
допомоги тим, хто постраждав від домашнього насильства.  
Водночас допомогу надають і кризові центри (центри медико-
соціальної реабілітації постраждалих осіб) (6,5 %) та притулки 
для осіб, які постраждали від домашнього насильства (7,0 %). 
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Рис. 1. Розподіл відповідей респондентів щодо причин конфліктів та непорозумінь у сім'ї, % 

 

 
Рис. 2. Розподіл відповідей респондентів щодо виклику правоохоронних органів під час конфліктів, % 

 

 
Рис. 3. Розподіл відповідей респондентів щодо запиту на соціально-психологічну допомогу, % 

 

 
Рис. 4. Розподіл відповідей респондентів щодо наданих видів соціально-психологічної підтримки, % 
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Рис. 5. Розподіл відповідей респондентів на запитання  

"Які послуги переважають при отриманні соціально-психологічної підтримки?", % 
 

 
Рис. 6. Розподіл відповідей респондентів щодо організацій, які надають соціально-психологічну допомогу, % 

 
За результатами дослідження було виявлено, що під час  

пандемії, спровокованої COVID-19, у жителів громад підвищи-
лася потреба в отриманні деяких видів соціально-психологічної 
допомоги. Психологічні консультації стали актуальними саме під 
час пандемії, 30,3 % респондентів відчувають потребу в такому 
виді соціальних послуг. Крім психологічної допомоги (психологіч-
них консультацій), з'явилася потреба і в інших соціальних послу-
гах, на що вказали 33,3 % респондентів. 12,6 % осіб  стали пот-
ребувати притулку. Решта респондентів (23,8 %) отримують ба-
зові соціальні послуги, як  отримували їх і раніше, додаткових по-
треб у такої частини респондентів виявлено не було.   

Суттєвих обмежень у наданні соціально-психологічної до-
помоги виявлено не було, адже кожна з установ: чи то громад-
ська організація, чи організація державного значення під час ка-
рантину дотримується всіх відповідних норм захисту та без-
пеки. Водночас організації створили належні умови, щоб кліє-
нти мали можливість повною мірою отримувати пакет відповід-
них послуг на належному рівні. Усі організації змогли адаптува-
тися до жорстких умов карантину та надають свої послуги як 
онлайн, так і oфлайн. Але разом з тим 16,0 % респондентів 

зауважили, що консультативних послуг стало надаватися зна-
чно більше, зокрема, це стосується роботи з психологом, що є 
важливим показником роботи з незахищеними верствами насе-
лення, в тому числі з тими, хто постраждав від домашнього на-
сильства чи насильства за ознакою статті. Значущими є показ-
ники і щодо зменшення кількості спеціалістів, адже, за словами 
респондентів (7,8 %), через  це стало надаватися менше послуг. 
А вони важливі для підтримки жителів громади, оскільки цей по-
казник значно впливає на загальний рівень надання соціально-
психологічної підтримки.  

Найбільш вдалим форматом надання соціально-психологі-
чної підтримки в умовах COVID-19  для опитаних є індивідуа-
льні консультації (76,5 %). Для 10,1 % тренінгові заняття вияви-
лися теж одним із кращих варіантів взаємодії під час отримання 
соціально-психологічної підтримки. Групові заняття, в яких  
беруть участь особи, що теж постраждали від домашнього на-
сильства, є зручними для 7,3 % респондентів, і лише 6,2 % вка-
зали, що медико-соціальне консультування для них є найбільш 
вдалим форматом для отримання соціально-психологічної  
допомоги (рис. 7). 

 

 
Рис. 7. Розподіл відповідей респондентів щодо формату отримання соціально-психологічної підтримки, % 

 
Загалом результати дослідження показали, що збільшення 

кількості звернень щодо соціально-психологічної допомоги та 
підтримки спровоковано підвищенням частоти  конфліктів у сім'ї 
та жорстокого поводження, що містять ознаки насильства. Під 

час пандемії ці показники значно змінювалися і підвищилася  
потреба в індивідуальних психологічних консультаціях серед 
клієнтів державних та громадських організацій. Для осіб, які по-
страждали від домашнього насильства, послуги щодо 
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соціальних виплат не є значущими. Для таких осіб важливо, 
щоб надавалися тимчасові притулки, а також  наявність спеціа-
лістів, які могли б з ними працювати. Слід зазначити, що саме 
послуги соціального супроводу, що передбачають комплексне 
надання соціально-психологічних послуг, є актуальними під час 
роботи з такою категорією клієнтів. Здебільшого таку соціально-
психологічну підтримку надають центри соціальних служб для 
сім'ї, дітей та молоді, громадські ж організації забезпечують по-
слуги консультування. Варто зауважити, що послугами охоп-
лена невелика кількість сімей, здебільшого послуги отримує 
один із членів сім'ї, і це переважно жінки.  

За результатами дослідження встановлено, що специфіка 
надання соціальних послуг особам, які постраждали від домаш-
нього насильства, полягає: в наданні психологічної допомоги по-
страждалому (40,1 %); у сімейному консультуванні, в якому увагу 
потрібно акцентувати на профілактиці насилля в сім'ї (35,3 %); у 
наданні притулку (денного або тимчасового) – 18,2; та у медико-
соціальній реабілітації особи, що постраждала – 6,4 %.  

Одним із основних блоків дослідження було виявлення не-
доліків щодо надання соціально-психологічної допомоги та під-
тримки громадськими і державними організаціями. Так, за ре-
зультатами дослідження було виявлено, що для надання якіс-
них послуг у громаді відповідним організаціям (службам) не ви-
стачає певних ресурсів, зокрема інформаційної реклами 

(35,3 %). Адже громади хочуть знати більше про організації, які 
здійснюють свою діяльність на їхній території. 23 % респонден-
тів зазначили, що у їхній громаді люди просто не знають, куди 
можна звернутися у випадку насилля та хто може надати їм  
соціально-психологічну підтримку та допомогу. Для 22,7 % рес-
пондентів бракує відповідної кількості спеціалістів, адже запитів 
на соціальну підтримку з кожним днем стає дедалі більше, а 
громада не забезпечена кваліфікованими фахівцями. Важливо 
також зазначити, що 19 % респондентів вказали, що громада 
потребує збільшення кількості громадських організацій, які  
надають допомогу особам, які постраждали від домашнього на-
сильства. З огляду на результати дослідження можна констату-
вати, що для жителів громад є важливим розвиток громадського 
та державного секторів з питань протидії насильству в сім'ї, 
адже ця проблема набула ще більшої актуальності саме під час 
пандемії COVID-19.   

Велика частина респондентів (75,1 %) зазначила, що пред-
ставникам громадських та державних організацій варто прово-
дити в умовах COVID-19 заходи, спрямовані на профілактику 
протидії домашньому насиллю. Адже, на їхню думку, такі за-
ходи є вкрай необхідними (33,9 %) саме в період пандемії, оскі-
льки кількість жертв насилля збільшилася, тому в населення є 
потреба в просвітницькій діяльності (рис. 8). 

 

 
Рис. 8. Розподіл відповідей респондентів щодо доцільності проведення профілактичних заходів, спрямованих 

 на протидію домашньому насильству, представниками державних та громадських організацій в умовах COVID-19, % 
 

Також у громадах проводиться недостатньо соціальних за-
ходів щодо профілактики негативних явищ, зокрема щодо про-
тидії домашньому насильству. Разом з тим 41,2 % респондентів 
указали, що такі заходи необхідні не тільки під час пандемії, їх 
слід проводити й на постійній основі, адже проблема насилля є 
актуальною не тільки саме сьогодні, ця проблема в нашій дер-
жаві існує дуже давно і вона потребує обговорення і розв'я-
зання. На думку 15,1 % респондентів, такі заходи потрібно про-
водити, але ставлення населення до такої проблематики не є  
серйозним. І лише 9,8 % вважають, що вказані заходи ефекти-
вні лише тоді, коли в певній громаді є запит на таку тематику. 

Висновки. На підставі дослідження запитів щодо соціально-
психологічної допомоги та підтримки кризових категорій насе-
лення в умовах COVID-19, зокрема з питань протидії домаш-
ньому насильству та насильству за ознакою статі, можна конс-
татувати, що: збільшилася кількість конфліктів у сімейному се-
редовищі, а також  кількість осіб, які звертаються за соціально-
психологічною підтримкою та допомогою через жорстоке пово-
дження в сім'ї (домашнє насильство); відсутня культури звер-
нень до правоохоронних органів у разі жорстокого поводження, 
насильства; рівень психоемоційної тривожності підвищений в 
осіб, які зазнають насильства; переважають послуги консульта-
тивного характеру, які спрямовані на індивідуальні консультації; 
низькими є показники щодо сімейного консультування та групо-
вої роботи з усіма членами сім'ї; соціальний супровід розгляда-
ється як дієвий вид соціальної послуги під час роботи з постраж-
далими особами; існує потреба у збільшенні кількості спеціа-
лістів, які надають соціально-психологічну допомогу особам, 
що постраждали від домашнього насильства, в активізації про-
філактичних заходів та просвітницької діяльності щодо профі-
лактики негативних явищ і водночас у профілактиці протидії до-
машньому насильству як у маленьких громадах, так і на 

регіональному рівні, а також потреба у збільшенні кількості ор-
ганізацій, які надавали б соціально-психологічну підтримку та 
допомогу постраждалим унаслідок домашнього насильства.  

Перспективи дослідження. З огляду на результати дослі-
дження щодо соціально-психологічної допомоги та підтримки 
кризових категорій населення в умовах COVID-19 постає необ-
хідність більш детального емпіричного дослідження мультидис-
циплінарної взаємодії організацій громадянського суспільства з 
органами державної влади з метою розширення можливості 
громадського сектору, збільшення соціального замовлення на 
соціальні послуги в кожній окремій громаді. 
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ANALYSIS OF INQUIRIES FOR PSYCHOSOCIAL COUNSELLING SERVICES 
 AND SUPPORT IN THE CONTEXT OF COVID-19 

 
Authors of the article analyze inquiries of populations in crisis for social and psychological counselling and support, in particular, associated 

with domestic and gender-based violence, in the regions of Ukraine which suffer the most due to the COVID-19 pandemic. The sample includes 
individuals who receive social services provided by state agencies and civil society organizations in different cities of Ukraine, namely, in different 
territorial communities. The number of respondents selected among clients of social services providers was 357 people. The survey method has 
provided authors with better understanding of services delivered to these populations, and which of them were in demand; impact of COVID-19 
pandemic on families of social services recipients; needs of residents of communities and major providers of social and psychological services in 
these communities. 

Findings of the study: increased number of conflicts in families; increased number of people who seek social and psychological counselling and 
support due to domestic violence; predominance of individual counselling services over other social services; low rates of family counselling and 
group work with all family members; the need to increase the number of specialists who provide services and social and psychological support to 
survivors of domestic violence; the need to improve preventive measures and public awareness activities to combat negative phenomena and, 
simultaneously, prevent domestic violence, both in small communities and at the regional level. It was found that it is appropriate to increase the 
number of providers of social and psychological counselling and support to survivors of domestic violence. It was also found that social support is 
considered to be an effective type of social service when working with survivors. 

The study was conducted during 2020 within the project "Gender-sensitive emergency assistance to overcome the consequences of the COVID-
19 crisis and strengthen gender equality in Ukraine" implemented by the ICF "Ukrainian Foundation for Public Health" with support of UNFPA. 

Keywords: COVID-19, domestic violence, support, difficult life situation, social services, social and psychological counselling, territorial 
communities.  
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АНАЛИЗ ЗАПРОСОВ НАСЕЛЕНИЯ ПО ПОЛУЧЕНИЮ СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ 
И ПОДДЕРЖКИ В УСЛОВИЯХ COVID-19 

 
Проанализированы запросы по социально-психологической помощи и поддержке кризисных категорий населения в наиболее  

уязвимых к COVID-19 регионах Украины, в частности по вопросам противодействия домашнему насилию и насилию по признаку пола. 
По результатам исследования выявлено увеличение количества конфликтов в семьях; увеличение количества лиц, которые обра-
щаются за социально-психологической поддержкой и помощью  из-за жестокого обращения в семье; преобладание индивидуальных 
консультационных услуг над другими социальными услугами. 

Ключевые слова: COVID-19, домашнее насилие, поддержка, сложные жизненные обстоятельства, социальные услуги, социально-пси-
хологическая помощь, территориальные общины. 

 
 

  


